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Ata da 1ª (Primeira) Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano 

dois mil e vinte e dois.  Ao primeiro dia do mês de fevereiro, realizou-se no plenário 

“Vereador José Custódio” a primeira reunião ordinária que contou com a presença 

de vinte e um vereadores, sendo que os vereadores Denilson (da JUC) e Daisy Silva 

acompanharam a reunião de modo remoto. Após cumprimentar a todos, o 

presidente Alex Chiodi solicitou que fosse registrada a chamada dos vereadores, 

estando todos presentes. Na sequência, o presidente Alex Chiodi convidou para 

fazer parte dos trabalhos diversas autoridades civis e militares, ali presentes. Nesse 

instante, os trabalhos foram suspensos por quinze minutos, a fim de que a prefeita 

Marília Campos passasse às mãos do presidente Alex Chiodi o projeto do Plano de 

Carreira dos Guardas Civis e o projeto do Auxílio Alimentação. Ainda, com a sessão 

suspensa, passou-se à entrega do Título de Cidadão Honorário de Contagem ao 

Chefe do 2º Departamento de Polícia Civil de Minas Gerais, dr. César Augusto 

Monteiro Alves Júnior. Na sequência, o Conselheiro do Tribunal de Contas de Minas 

Gerais, Durval Ângelo passou às mãos do presidente Alex Chiodi, o livro: A Face 

Humana da Prisão, atualizado em junho de 2021. Reabertos os trabalhos, com a 

aquiescência dos vereadores, a ata da última reunião extraordinária do ano de 2021, 

foi aprovada sem ressalva. Na sequência, foram lidas as correspondências 

recebidas e encaminhadas à Diretoria Legislativa para as providências de praxe. 

Foram, ainda, lidos e encaminhados ao órgão competente para exame e parecer no 

prazo legal, os projetos, a saber: Projeto de Lei Complementar nº 001/2022 – “Institui 

o Plano de Cargos, Carreira e Vencimentos da Guarda Civil de Contagem”, de 

autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 001/2021 – “Institui o Auxílio 

Alimentação”, de autoria do Poder Executivo; Veto Parcial à Proposição de Lei nº 

085/2021, originária do Projeto de Lei nº 160/2021 – “Institui o Programa Municipal 

de Enfrentamento ao Feminicídio no município de Contagem”. (Projeto de Lei, de 

autoria da vereadora Moara Saboia); Projeto de Lei Complementar nº 001/2022 – 

“Dispõe sobre a atualização zero do IPTU, ITBI e taxas”, de autoria do vereador 

Hugo Vilaça; Projeto de Lei nº 001/2022 – “Dispõe sobre a necessidade de afixação 

nas academias de ginástica, centro esportivos e estabelecimentos similares de 

cartaz com advertência sobre as consequências maléficas do uso de anabolizantes 

no âmbito do Município”, de autoria do vereador Ronaldo Babão e Co-Autoria 

vereador Léo da Academia; Projeto de Lei nº 002/2022 – “Proíbe o manuseio, a 

utilização, a queima e a soltura de fogos de estampidos e de artifícios, assim  como 

de quaisquer artefatos pirotécnicos de efeito sonoro ruidoso, e dá outras 

providências”, de autoria do vereador Ronaldo Babão e Co-Autoria do vereador 

Gegê Marreco e Léo da Academia; Projeto de Lei nº 003/2022 – “Institui o Dia 

Municipal Contra a Homofobia e Transfobia”, de autoria do vereador Ronaldo Babão; 

Projeto de Lei nº 004/2022 – “Dispõe sobre diretrizes da Política Municipal da 
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Linguagem Cidadã”, de autoria do vereador Ronaldo Babão; Projeto de Lei nº 

005/2022 – “Prevê contratação de pessoas em situação de rua pelas empresas 

vencedoras de licitação”, de autoria do vereador Ronaldo Babão; Projeto de Lei nº 

006/2022 – “Institui o “Contagem – Reciclagem Solidária”, de autoria do vereador 

Ronaldo Babão; Projeto de Lei nº 007/2022 – “Reconhece como expressões 

artísticas a charge, a caricatura, o cartum e o grafite como manifestações culturas 

contagenses”, de autoria do vereador Ronaldo Babão; Projeto de Lei nº 008/2022 – 

“Institui no âmbito do Município a Semana da Gestão Pública”, de autoria do 

vereador Ronaldo Babão; Projeto de Lei nº 009/2022 – “Dispõe sobre a isonomia 

das premiações para atletas homens e mulheres nas competições esportivas 

financiadas por recursos públicos do Município”, de autoria do vereador Ronaldo 

Babão; Projeto de Lei nº 010/2022 – “Dispõe sobre a valorização e o 

empoderamento das pessoas com deficiência e mobilidade reduzida nas praças 

publicitárias do município ou de órgãos da administração pública direta e indireta”, 

de autoria do vereador Ronaldo Babão; Projeto de Lei nº 011/2022 – “Dispõe que os 

estabelecimentos comerciais, supermercados, varejistas, atacadistas de venda de 

alimentos e produtos domésticos situados no município posicionem o monitor das 

caixas registradoras de forma visível e sem obstáculos aos consumidores, e dá 

outras providências”, de autoria do vereador Ronaldo Babão; Projeto de Lei nº 

012/2022 – “Dispõe sobre a inserção de mensagem na contra capa do carnê do 

Imposto Predial e Territorial Urbano – IPTU, a especificação dos contribuintes que 

têm direito a isenção na forma que especifica”, de autoria do vereador Ronaldo 

Babão; Projeto de Lei nº 013/2022 – “Institui o serviço de denúncia de violência 

contra a mulher, denominado: “Chame a Frida”, de autoria do vereador Ronaldo 

Babão; Projeto de Lei nº 014/2022 – “Institui o Dia Municipal em Memória às Vítimas 

da COVID-19 em Contagem”, de autoria do vereador Ronaldo Babão; Projeto de Lei 

nº 015/2022 – “Evita a multa e apreensão de mercadorias de vendedores 

ambulantes sem que haja aviso prévio para adequação”, de autoria do vereador 

Ronaldo Babão; Projeto de Lei nº 016/20221 – “Altera a redação de dispositivos da 

Lei nº 2.385, de 21 de agosto de 1992, que “Institui o Órgão Oficial do Município”, e 

dá outras providências”, de autoria do vereador Ronaldo Babão; Projeto de Lei nº 

017/2022 – “Declara como Patrimônio Cultural Imaterial do Município, o Forró – 

Super Gênero Musical, incluindo: o xote, o xaxado, o baião, o chamego, a quadrilha, 

o arrasta pé e o pé de serra”, de autoria do vereador Ronaldo Babão; Projeto de Lei 

nº 018/2022 – “Dispõe sobre a necessidade de prestação de informações ao 

Legislativo sobre as alterações nas tarifas do Serviço de Transporte Público de 

Passageiros do Município”, de autoria do vereador Ronaldo Babão; Projeto de Lei nº 

019/2022 – “Institui o dia da Memória, Verdade e Justiça para a Juventude e 

Familiares vítimas de violências municipal praticada nas periferias da cidade, a ser 
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celebrado em 1º de dezembro de cada ano”, de autoria do vereador Ronaldo Babão; 

Projeto de Lei nº 020/2022 – “Dispõe sobre a criação de Grupos Técnicos de 

Educação Ambiental, no âmbito das Caixas Escolares Municipais com vistas a 

fomentar iniciativas sustentáveis na rede municipal de ensino, visando programar 

ações educativas relacionadas à coleta, bem como providenciar a destinação 

adequada dos resíduos sólidos das escolas e dá outras providências”, de autoria do 

vereador Ronaldo Babão; Projeto de Lei nº 021/2022 – “Dispõe sobre os princípios 

para implantação do conceito de Cidade Inteligente no âmbito do município e dá 

outras providências”, de autoria do vereador Ronaldo Babão; Projeto de Lei nº 

022/2022 – “Institui o “Dia Municipal de Proteção e Defesa Civil” no calendário oficial 

do Município e dá outras providências”, de autoria do vereador Ronaldo Babão; 

Projeto de Lei nº 023/2022 – “Institui a Semana de Conscientização, Prevenção e 

Combate a automedicação no Município”, de autoria do vereador Ronaldo Babão”, 

de autoria do vereador Ronaldo Babão; Projeto de Lei nº 024/2022 – “Denomina 

logradouro público que menciona, neste Município”, de autoria do vereador Daniel 

(do Irineu); Projeto de Lei nº 025/2022 – “Denomina logradouro público que 

menciona”, de autoria do vereador Daniel (do Irineu); Projeto de Lei nº 026/2022 – 

“Denomina logradouro público que menciona”, de autoria do vereador Daniel (do 

Irineu); Projeto de Lei nº 027/2022 – “Denomina logradouro público que menciona”, 

de autoria do vereador Daniel (do Irineu); Projeto de Lei nº 028/2022 – “Declara de 

Utilidade Pública a Associação “JUNEC – Jovens Unidos na Esperança em Cristo”, 

com sede neste Município”, de autoria do vereador Daniel (do Irineu); Projeto de Lei 

nº 029/2022 – “ Dispõe sobre medidas de prevenção ao esquecimento de animais no 

interior de veículos no âmbito do município de Contagem e dá outras providências”, 

de autoria do vereador Daniel Carvalho; Projeto de Lei nº 030/2022 – “Reconhece 

oficialmente a Língua Brasileira de Sinais – LIBRAS no Município de Contagem”, de 

autoria do vereador Léo da Academia; Projeto de Lei nº 031/2022 – “Institui o Dia 

Municipal dos Grupos de Jovens Cristãos no Município”, de autoria do vereador Léo 

da Academia; Projeto de Lei nº 032/2022 – “Dispõe sobre a obrigatoriedade dos 

condomínios residenciais e comerciais de comunicarem aos órgãos de segurança 

pública a ocorrência de casos de maus tratos aos animais”, de autoria do vereador 

Léo da Academia; Projeto de Lei nº 033/2022 – “Institui o programa municipal de 

Equoterapia como opção terapêutica e saúde pública para pessoas com deficiência 

e/ ou mobilidade reduzida ou outra necessidade específica no município de 

Contagem”, de autoria do vereador Léo da Academia; Projeto de Lei nº 034/2022 – 

“Dispõe sobre a obrigatoriedade de prestar socorro aos animais atropelados no 

município de Contagem”, de autoria do vereador Léo da Academia; Projeto de Lei nº 

035/2022 – “Dispõe sobre a concessão de redução da jornada de trabalho a 

servidores públicos municipais efetivos e estáveis com filhos portadores de 
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deficiência”, de autoria do vereador Léo da Academia; Projeto de Resolução nº 

002/2022 – “Estabelece critérios para processamento de despesas inerentes ao 

exercício do mandato parlamentar de vereador, possíveis de ressarcimento, 

disciplina os procedimentos para prestação de contas e para a indenização dos 

valores e dá outras providências”, de autoria da Mesa Diretora. Logo após, foram 

votados e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 001 a 073/2022; 

Indicações nºs 001 a 200/2022; Moções nºs 001 a 006/2022, apresentados pelos 

vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: Indicação nº 031/2022 – 

“Patrolamento e cascalhamento ou freza de asfalto na passagem provisória de 

veículos do prolongamento da rua Francisco de Almeida Melo, altura do número 

627, bairro Granja Vista Alegre, até avenida Dulce Geralda Diniz, bairro Quintas 

Coloniais, neste Município”, de autoria do vereador Bruno (Barreiro); Indicação nº 

084/2022 – “Providências acerca da situação descrita abaixo na UBS-SÃO 

SEBASTIÃO, equipe 49, localizada na rua Joaquim Ferreira de Barros, bairro São 

Sebastião, neste Município”, de autoria do vereador Gegê (Marreco); .Indicação nº 

085/2022 – “Solicita esclarecimentos urgentes sobre o fechamento da UBS-CEASA”, 

de autoria do vereador Gegê (Marreco); Indicação nº 102/2022 – “Realização de 

operação tapa-buraco, capina e limpeza em todas as ruas do bairro Oitis, neste 

Município”, de autoria do vereador Gegê (Marreco); Moção nº 001/2022 – “Moção de 

congratulações ao Guarda Civil de Contagem, Levi de Sousa Sampaio que no dia 12 

de janeiro de 2022 foi cedido ao município de Ipatinga/MG para auxiliar na 

implantação da Guarda Civil daquela municipalidade”, de autoria do vereador Carlin 

Moura; Moção nº 003/2022 – “Pesar pelo falecimento do senhor Luiz Carlos 

Mascarenhas, ocorrido no dia 14/01/2022”, de autoria do vereador Carlin Moura e 

Silvinha Dudu; Moção nº 004/2022 – “Pesar pelo falecimento do senhor Tiago 

Darlan, ocorrido no dia 14/01/2022”, de autoria dos vereadores Carlin Moura e 

Silvinha Dudu; Moção nº 005/2022 – “Moção de parabéns em homenagem à 

passagem de aniversário ao Ilustre Deputado Estadual Professor Irineu Inácio”, de 

autoria do vereador Daniel (do Irineu), também assinada por todos vereadores;  

Moção nº 006/2022 – “Manifesta Moção de pesar pelo falecimento da senhora Dalila 

Fonseca, ex-Primeira Dama deste Município, ocorrido no dia 25 de janeiro deste 

ano”, de autoria de todos vereadores. Nesse instante, foi cumprido um minuto de 

silêncio em memória póstuma aos senhores Tiago Darlan, Luiz Carlos Mascarenhas; 

e da senhora Dalila Fonseca ex-Primeira Dama deste Município. Em seguida, o 

vereador Carlin Moura solicitou a palavra e comentou que tem recebido reclamações 

a respeito da dificuldade em vacinar as crianças. De acordo com Carlin, as crianças 

do bairro Água Branca precisam se locomover até o bairro Eldorado para que sejam 

vacinadas.  Carlin pediu ao executivo que estude uma maneira de abrir mais postos 

de saúde para a vacinação dessas crianças ou providencie um transporte sanitário. 
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Na sequência, o vereador Daniel Carvalho comentou sobre o fechamento da 

Unidade XVI. Esse vereador pediu uma atenção especial por parte do executivo e 

lembrou que há mais de cinquenta anos essa unidade de saúde funciona naquele 

local. O que foi corroborado pelos vereadores Ronaldo Babão, Alex Chiodi e Hugo 

Vilaça que também lamentaram pelo fechamento dessa unidade de saúde. No 

horário destinado ao Grande Expediente a vereadora Moara Saboia iniciou a sua 

fala citando a situação dramática que vive o nosso país. Moara enfatizou que o país 

não estaria devastado somente pela Covid-19, mas também pela omissão do 

Governo Federal no combate a essa pandemia. No seu pronunciamento, Moara 

citou a política econômica desigual com o aumento da pobreza; a inflação em 

crescimento e o desemprego; o fim da política de valorização do salário mínimo; a 

precarização do emprego em função da reforma trabalhista, dentre outros. No 

âmbito estadual, Moara comentou sobre os três anos, completados em janeiro de 

2022, do crime ambiental de Brumadinho que culminou na morte de duzentos e 

setenta e duas pessoas. Falou, ainda, do edital lançado para a construção do 

Rodoanel que, segundo ela, cortaria a cidade de Contagem ao meio, provocando um 

grande impacto no meio ambiente. Entretanto, Moara manifestou a sua alegria por 

Contagem estar indo na contramão. Citou o seu Projeto de Lei, que trata da renda 

básica no Município. Moara lembrou que esse projeto teria sido retirado por 

questões burocráticas legislativas, entretanto, teria sido reapresentado pelo Poder 

Executivo. Comentou com satisfação da primeira atividade pública deste ano, como 

a entrega dos primeiros cartões sociais no CRAS do Parque São João. Moara 

reforçou que esse cartão social é entregue prioritariamente no nome das mulheres. 

Essa vereadora, citando os projetos protocolados, hoje, como o auxílio alimentação 

e o reajuste da Guarda Municipal, falou do exemplo que a cidade de Contagem dá 

ao povo, através das ações da prefeita Marília Campos. Em seguida, o vereador 

Ronaldo Babão falou da importância dos mais de vinte projetos de lei, de sua 

autoria, apresentados, hoje, nesta Casa. Ronaldo Babão pediu apoio dos colegas 

parlamentares na aprovação desses projetos. Na oportunidade, esse vereador fez a 

leitura de uma matéria, divulgada pela Revista da Câmara, citando todo o trabalho 

dos parlamentares no ano de 2021. Por fim, de acordo com o Regimento Interno 

desta Casa, no seu artigo 191, Ronaldo Babão solicitou a inclusão na ordem do dia 

dos projetos de lei, de sua autoria, a saber:  Projetos de Lei nºs: 047, 089, 128, 139, 

173, 180, 189, 190, 214 e 215. Em seguida, falou o vereador Léo da Academia que 

discorreu sobre uma demanda antiga solicitada por ele e pelos seus colegas 

parlamentares. Esse vereador discorreu sobre o seu requerimento que se refere à 

precariedade dos ônibus, com horários muito reduzidos e poucos coletivos para 

atender toda a população. Léo comentou que no início de janeiro teria protocolado 

mais de setecentas assinaturas no Riacho das Pedras. Léo informou que nesse 
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bairro, o ônibus intermunicipal, cujo trajeto Contagem/Belo Horizonte, teria como o 

seu último horário às 19:00 horas. Léo comentou que nos finais de semana o ônibus 

passa com intervalo de 4(quatro) horas, dificultando bastante para as pessoas que 

dependem desses coletivos. Léo informou que esteve na Assembleia Legislativa 

reunido com o Presidente da Comissão de Transporte Público, que protocolou um 

pedido para o DER e nos órgãos responsáveis solicitando um estudo para a 

melhoria desses transportes coletivos.  Léo comentou que esteve com o Vereador 

Ronaldo Babão e o Deputado Federal Newton Cardoso Júnior conversando com o 

Diretor Estadual do DER, dr. Robson, que prontamente os atendeu, ficando de 

encontrar uma solução para a melhoria desses transportes coletivos.  Em seguida, o 

vereador Hugo Vilaça comentou sobre dois assuntos: falou de sua satisfação pelo 

Plano de Carreira da Guarda Municipal, apresentado nesta Casa pelo executivo 

municipal. Hugo lembrou que as negociações teriam começado quando ele era 

presidente da COPENC – Comissão Permanente de Negociação Coletiva da cidade 

de Contagem, enquanto Secretário de Administração. Outro assunto foi sobre a 

vacinação de crianças. De acordo com Hugo Vilaça ele também teria recebido 

diversas reclamações a respeito da vacinação infantil em Contagem. De acordo com 

uma mãe, ela teria esperado cerca de três horas para vacinar o seu filho. Hugo 

solicitou ao vice-prefeito, ali presente, uma atenção melhor na questão da vacinação 

dessas crianças. Na oportunidade, Hugo falou do seu projeto de lei que solicita o 

congelamento do IPTU de 2022 em consonância com o que vem passando a 

população. Por fim, esse vereador falou da pré-candidatura do Deputado Federal 

André Janones à Presidência da República pelo partido AVANTE. Por questão de 

ordem, o vereador Arnaldo de Oliveira parabenizou o presidente Alex Chiodi pelos 

trabalhos e reformas, que considerou necessárias, feitas no plenário desta Casa. 

Arnaldo comentou sobre a incoerência que, segundo ele, existiria em nosso país. 

Disse que no momento em que a população enfrenta grande dificuldade para fazer o 

teste de COVID-19, pela insuficiência desses testes, os estádios de futebol estariam 

abrindo para eventos esportivos. Arnaldo chamou de incoerente e deixou claro que é  

contrário ao retorno da realização de grandes eventos nesse tempos que faltam 

testes para a população. O que foi corroborado pelo vereador Vinícius Faria. Logo 

após, o vereador Abne Motta fez a leitura do Salmo 85 da Bíblia Sagrada. Em 

seguida, o Vice-prefeito Ricardo Faria, ali presente, em resposta ao questionamento 

do vereador José Antônio comentou que até a data base, dia 1º de maio, 

apresentará uma série de recomposições salariais a fim de acabar com algumas 

distorções salariais. Ricardo Faria comentou, ainda, que os técnicos de enfermagem 

terão uma valorização especial. Por fim, o presidente Alex Chiodi convidou a todos 

para participarem de uma reunião na Secretaria Municipal de Saúde a fim de 

discutirem sobre a UPA/SEDE. Finalizando os trabalhos, foi convocada a 2ª Reunião 
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Ordinária, prevista para o dia 8 de fevereiro, às 9: 00 horas. Registrada a chamada 

final, persistiu a mesma do início. Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou 

encerrada a reunião e, para constar, eu, José Carlos Gomes, 1º secretário, solicitei 

fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim 

e pelo presidente, assinada.  

 


